

Он памятник себе воздвиг..



ЗАВЕЛИНСКИЙ Иосиф Семенович, первостроитель Рудного, проработал 10 лет (начиная с 1957 года) первым начальником Соколовско-Сарбайского СМУ треста "Каз-электромонтаж". На новостройке практически не было такого заметного объекта, где не трудились бы работники этого знаменитого коллектива.

Работа Завелинского И. С. со временем получила известное производственно-общественное признание и отмечалась неоднократно правительственными наградами.

В январе 1968 года Завелинский приступил к исполнению обязанностей управляющего вновь созданного треста "Лисаковскрудстрой".

К тому времени первостроители Лисаковска (в основном это были работники подрядных и субподрядных организаций треста "Соколоврудстрой") уже построили и ввели в эксплуатацию отдельные временные объекты подготовительного периода стройки (эл. подстанция №20 с запиткой от маломощной подстанции "Козыревская"), артезианские скважины с водоводами, две маломощные котельные, систему водотведения в ложе будущего хвостохранилища фабрики обогащения и др. Кроме промышленных объектов, заканчивался первый и начиналось форсированное строительство второго микрорайона, в черте города были построены баня, амбулатория на 50 посещений в сутки, временная столовая и помещения для клуба "Строитель".

Однако в Лисаковске с каждым днем увеличивались объемы строительства и требовались новые масштабные решения. В 1967-68 годах началось строительство основных объектов фабрики обогащения (корпуса дробления, обогащения, сушки), производственной базы строителей. В 1967 году начал действовать рудник комбината, а в марте 1968 года запущен в работу первый шагающий экскаватор, который, по существу, создал катастрофическую ситуацию с электроснабжением на стройке. К тому же введенные в эксплуатацию жилые дома при создавшемся дефиците тепла увеличили проектные нагрузки в электроэнергии более чем в два раза.

От управляющего и коллектива треста "Лисаковскрудстрой" потребовалось в самое короткое время принять неординарные ре-

шения по быстрейшему вводу в эксплуатацию первоочередных объектов. Уже в 1968 году были введены в эксплуатацию районная подстанция "Лисаковская 220" с подключением к ранее построенной ЛЭП 220 "Сарбай-Лисаковская", общеобразовательная школа на 960 мест, первая стационарная больница на 50 коек и другие объекты. В последующие годы ежегодно вводились в эксплуатацию множество объектов промышленности, жилья и соцкультбыта.

К 1975 году трестом совместно с комбинатом были введены в эксплуатацию три пусковых комплекса ЛГОКа суммарной мощностью 11,7 млн. тонн сырой руды и 5,8 млн. тонн концентрата. Одновременно были построены заводы железобетонных изделий, крупнопанельного домостроения хлебозавод, ремонтномеханический завод и другие объекты. Параллельно велась комплексная застройка четвертого микрорайона, были введены в эксплуатацию объекты общегородского назначения (городская больница, комплекс профтехучилища, кинотеатр "Искра"), была в основном со-

здана внеплощадочная и городская инженерно-коммунальная инфраструктура.

Выполнение таких объемов строймонтажных работ стало возможным благодаря труду созданного в короткое время 3,5-тысячного коллектива треста "Лисаковскрудстрой" и его субподрядных организаций. Заслуга управляющего трестом Завелинского И. С. в том, что он все эти годы скрупулезно и настойчиво подбирал, вырастил прежде всего руководящее ядро стройки, привлекал к руководству подразделениями треста высококвалифицированных ИТР, которые смогли организовать производительный труд рабочих на многочисленных строящихся объектах.

Выполнению организующей и воспитательной работы с кадрами во многом способствовали наличие у Завелинского таких личных качеств, как демократизм и требовательность по отношению к подчиненным, принципиальность при решении хозяйственных вопросов, последовательность и настойчивость в достижении конкретных результатов, умение отстаивать интересы коллектива и города во всех

инстанциях, патриотизм и любовь к Лисаковску.

Накопленный опыт в Лисаковске пригодился ему при дальнейшей работе в качестве заместителя начальника "Главкустанайстрой", управляющего трестами "Кустанайтяжстрой", "Тургай алюминстрой".

К сожалению, прошло уже более 10 лет, как ушел из жизни Иосиф Семенович, но в тех годах рода Костанайщины, где он трудился большую часть своей жизни, продолжают строиться объекты и укрепляется благополучие жителей.

Воистину вещими оказались слова бывшего руководителя области Бородина А. М., который в одно из посещений Лисаковска сказал: "Завелинский при своей жизни воздвиг себе памятник, имя которому - Лисаковск".

А. ИЛЬНИЦКИЙ,
заведующий лисаковским
региональным госархивом.

На снимке (слева направо): начальник "Главкустанайстрой" М. М. Солдухин; зам. управляющего трестом "Лисаковскрудстрой" А. В. Корсаков; управляющий трестом "Лисаковскрудстрой" И. С. Завелинский.